

●居民基本医疗保险政策解读(二)

异地转诊转院要具备哪些条件

居民基本医疗保险是社会保障体系的重要组成部分。今年是新农合与城镇居民医保政策并轨实施的第一年,新政策打破了城乡界限,普惠度进一步提高。目前正值2016年度医保征缴期,为让长清市民全面了解新的医疗保险政策,本报推出《居民基本医疗保险政策解读》系列报道。本期将着重为您介绍住院就医、结算流程。

1、普通住院

(1)住院登记:参保居民患病需住院治疗的,由经治医生开具住院单,经定点医院医疗保险管理部门审查同意后方可凭医保卡和居民身份证办理住院手续。没有居民身份证的,可凭户口簿或学生证等办理,新生儿还应同时出具监护人的身份证明。证件材料不全的,应自入院之日起3个工作日内补办。

(2)押金收取:参保居民

在定点医院住院时,医院可先收取一定数额的押金,但不得超过个人自付部分,出院结算时多退少补。

(3)出院结算:参保居民出院时,应及时与定点医院结算个人负担部分(包括目录外部分、目录内先自付部分、统筹范围内按比例分担部分、最高支付限额以上部分)。定点医院应打印住院发票及《济南市居民基本医疗保险参保人住院费用清单》、《济南市居民基本医疗保险定点医院参保人住院费用结算单》。

2、急症住院

参保人在本市非定点医院发生的住院医疗费用,病情符合急症住院条件的,其符合规定的住院费用由居民医疗保险基金按规定支付。

危重病人在门急诊抢救无效死亡的,其符合规定的急诊费用由居民医疗保险基金按住院有关规定支付,不执行

起付标准。

3、市内转诊转院

参保居民在本市定点医院住院后,确需转院治疗的,经此定点医院医疗保险管理部门同意,可向上、向下或同级转院至其他本市定点医院住院,视为一次住院。向上、向下转院的支付比例执行转入医疗机构标准,同级转院的支付比例执行转出医疗机构标准。参保人向上级医疗机构转院时,应补齐转入医疗机构起付标准的差额。

4、异地转诊转院

异地转诊转院应具备的条件:

(1)本市定点医院不能诊疗的疑难重症;

(2)经本市三级甲等定点医院或市级以上专科医院检查、会诊仍未确诊的;

(3)接诊医疗机构的诊疗水平高于本市,且须为三级医

疗机构。

参保人需要转院到外地住院治疗的,应先由本市三级甲等定点医院或市级以上专科医院组织专家会诊,提出转外地住院治疗的建议,定点医院医疗保险管理部门开具《外地转诊转院备案表》,经参保人所在县(市)区社会保险经办机构确认,方可转院至外地三级医疗机构治疗,居民基本医疗保险基金按省(部)三级医疗机构的标准支付。

5、未经备案异地住院

参保人在异地医疗机构未办理异地转诊转院手续发生的住院医疗费用,病情符合急症住院条件的,可根据就诊医疗机构级别住院标准减半支付;病情不符合急症住院条件或无法提供就诊医疗机构级别证明的,参照省(部)三级定点医院住院标准减半支付。

八千企业离退人员 领到取暖补贴

本报10月29日讯(通讯员 闻凯) 近日,记者从人社部门获悉,按照济南市统一部署和要求,长清区人社局劳保处已将2015年度(1—9月)企业离退人员取暖补贴全部发放到位。今年10月至12月底办理离退手续的企业人员,取暖补贴将在其领取基本养老金的首月予以发放。

据了解,此次取暖补贴发放共涉及长清区的8176名企业离退人员,共计发放取暖补贴1500余万元。其中离休人员平均每人每年2500元,退休退职人员每人每年1700元。

国税开通出口退税 综合服务平台

本报10月29日讯(通讯员 王百卉) 近日,记者从税务部门了解到,从下月开始,山东将在全省正式开通出口退税综合服务平台,该平台将推出出口退(免)税网上预审、网上申报,相关信息查询及退税提醒等服务。

“有了这个出口退税综合服务平台,企业的出口退税申报就不用再跑到办税大厅办理了,登录网上办税平台进行申报,直接在办公室就能完成。”济南埃默森机械制造有限公司财务人员告诉记者,作为长清区试点企业,该公司已在9月申报期进行了试运行操作,并申报成功。据介绍,从下月开始,长清所有出口企业将正式通过出口退税综合服务平台进行网上预审、申报。

链接

居民基本医保 做出部分调整

本报10月29日讯(通讯员 安金荣) 近日,记者从长清区人社局获悉,按照济南市居民医保政策要求,从本月开始,居民基本医疗保险政策做出了部分调整。

据悉,居民医疗保险普通门诊统筹,参保人一个医疗年度内,在普通门诊发生的居民基本医疗保险基金支付范围内的医疗费用,不再设起付标准,其他保持不变;

居民在乡镇卫生院住院,参保人一个医疗年度内,发生的居民基本医疗保险基金支付范围内的住院医疗费用,起付标准由400元降至200元,其他保持不变。



桥墩全建好了

近日,长清黄河大桥桥墩桩位施工已全部结束,目前正在利用移动式滑模进行上部结构作业,对大桥主桥墩展开钢桁架施工,整个大桥的上部结构预计于明年10月完工。图为两台吊车挥动长臂在对桥梁上部结构进行安装作业。 本报通讯员 李娜 孙焕顺 摄

本报诚聘广告精英

因业务发展需要,本报《今日长清》面向长清招聘广告业务员两名,要求:

1,性别不限,年龄在35岁以下,本地户口,家住长清城区,从事广告经营行业2年以上,人品优秀,性格开朗,有良好团队意识。

2,具备广告运营、媒体活动策划、设计以及广告文案写作能力。

3,拥有本地广泛人脉,熟悉本地广告经营市场。

4,可承担广告经营任务,具备独立开拓意识。

联系电话:15706411177

(办公时间)合则约见。简历投

送电子邮箱:qlwbjrcq@163.com

本报《今日长清》编辑部

恒大绿洲影城:五星级豪华体验正式起航

10月27日,济南恒大绿洲影城正式开业,这是目前长清主城区内唯一一家高标准、超豪华、五星级、全数字化的现代国际影城,堪称长清第一奢华巨幕影城。

济南恒大绿洲影城由全国十强企业恒大集团全资打造,影城所属的恒大院线管理有限公司是恒大文化集团旗下专业从事影城投资开发与经营管理的一家全资子公司。影城以国际化顶级视听配置、前沿数字技术为基础,以科学化现代管理、超五星级服务为特色,集电影、购物、休闲于一体,为观众提供更为舒适的观影空间,尽享与国际同步的时尚电影氛围。

恒大绿洲影城拥有7个完全与国际接轨的现代化影厅,全部兼容目前国际上最先进的数字化

画面和音响技术。影城配备世界先进的电影专业音响,多制式高保真还原音系统和进口环绕立体声音响,效果细腻超凡、震撼无比,并在所有放映厅安装了先进的、最新的进口数字放映机。整个影院堪称一座北美风格的高科技数码影城。

济南恒大绿洲影城具备1个多功能恒大巨幕影厅,5个北美概念时尚影厅,1个VIP贵宾厅,总座席1187个。其中的多功能巨幕影厅采用专业舞台设计,拥有441个座席,银幕宽度达到26米,高度达到13米,并配备18.1JBL全景声音响系统。影厅还可用于举办大型会议、首映式、影星见面会等高层次、高水准的影事活动。

恒大绿洲影城拥有10米高的酒店式大堂,面积超过600平方

米,堪称国内罕见。2000余平方米宽阔的公共空间,为观众提供更为舒适的观影空间,尽享电影艺术的时尚生活。位于影城大堂一侧的200余平方米的跃层式电影休闲吧是集休闲、商务、交际、交流、会议于一体的多功能场所,舒适的沙发座椅,整洁干净的环境为观众提供了放松休息的场所,观众在观影前后可在此放松心情,也可对影片讨论发表意见。恒大绿洲影城无疑为长清区白领一族的文化娱乐提供了更加时尚、动感的便利条件。

温馨提示:开业首月普通厅会员15元观影,巨幕厅会员40元观影。

影城地址:恒大绿洲6677号

恒大剧场3层

影城电话:0531-87355588

